
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 182 DEL  13/09/2019 

OGGETTO: SVOLGIMENTO  DI  EVENTI  NEL CORTILE  DI  PALAZZO  GUARIENTI  "PAROLE  TRA LE 
MURA" A CURA DELL'ASSOCIAZIONE DI PROMOZIONE SOCIALE GRUMO. 

L’anno  duemiladiciannove addì  tredici del  mese di  settembre alle ore  12:00 nella Casa Comunale,  previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero oggi convocati 
a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Assente
Presente
Assente
Presente
Presente

Presenti  n. 4 Assenti n. 2 

Partecipa all'adunanza il VICE SEGRETARIO FERRONI ANNA CHIARA. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di  SINDACO, il Sig.  GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata   la deliberazione della Giunta Comunale n. 179 del 06/09/2019, immediatamente eseguibile, con 
la quale si è approvato l'indirizzo in ordine agli  eventi organizzati dall'Associazione di Promozione Sociale 
Grumo nel cortile di Palazzo Guarienti denominato “Parole tra le mura”;

Dato atto che la deliberazione citata ha accolto la richiesta di svolgimento della serata dell'evento di domenica 
08 settembre,  riservandosi  di  adottare  successivamente ulteriore  deliberazione  in  merito  alle  altre  serate 
proposte secondo il calendario proposto;

Preso  atto  che  in  questi  giorni  si  sono  svolti  alcuni  incontri  con  i  rappresentanti  dell'Associazione  di 
Promozione Sociale – Grumo circa le altre serate ed in special modo sulla serata del 15 settembre dal titolo 
“dietro la canapa”;

Vista la comunicazione pervenuta in data 12 settembre da parte dell'Associazione di Promozione Sociale 
Grumo da cui si evince che la stessa Associazione si assume la responsabilità di promuovere l'evento del 
15/09  non incentrando la serata sul tema dell'utilizzo della cannabis ad un uso ricreativo e che l'incontro 
verterà sulla presentazione del libro di Matteo Gracis “Canapa, una storia incredibile” che parla degli utilizzi 
della pianta secondo i limiti  definiti dalla L. 242/2016; 

Ritenuto di accogliere con il presente atto la richiesta di svolgimento dell’evento di domenica 15 settembre 
2019 e delle altre serate previste nel giorni 22/09 e 29/09 secondo la proposta pervenuta precisando che 
l'Amministrazione Comunale per la serata del 15/09 dovrà svolgersi secondo gli impegni presi e comunicati 
con nota pervenuta in data 12/09 e qui in atti;

Considerato altresì che per lo svolgimento degli eventi l'Amministrazione concederà l'uso dell'occupazione di 
suolo pubblico, con esenzione dal pagamento della Cosap ai sensi dell’art. 8, c. 3, del regolamento comunale 
per l’occupazione di spazi e aree pubbliche, precisando altresì che in caso di utilizzo della struttura di palazzo 
Guarienti dovrà essere pagata la correlata tariffa;

Visto il decreto legislativo n. 267 del 18.08.2000;

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1) Di  prendere atto di  tutto  quanto esposto in  premessa e che qui  si  intende ripreso in ogni  sua parte,  
prendendo atto  della nota pervenuta in data 12/09/2019 da parte dell'Associazione di Promozione Sociale 
GRUMO, in merito alla serata del  15/09 dal  titolo “dietro la canapa”,  precisando che l'Associazione si 
assume la responsabilità di promuovere l'evento del 15/09  non incentrando la serata sul tema dell'utilizzo 
della cannabis ad un uso ricreativo e che l'incontro  verterà sulla presentazione del libro di Matteo Gracis 
“Canapa, una storia incredibile” che parla degli utilizzi della pianta secondo i limiti definiti dalla L. 242/2016.

2) Di  accogliere la richiesta dell’associazione di promozione sociale Grumo di organizzare e svolgere le serate 
del  15/09 – 22/09 e 29/09 nel  cortile adiacente a palazzo Guarienti  o,  in caso di  maltempo, nell’atrio 
all’interno di palazzo Guarienti precisando che per l'evento non è ammessa la somministrazione attraverso 
il bar come indicato nel progetto.

3) Di accogliere la richiesta di occupazione di suolo pubblico, con esenzione dal pagamento della Cosap ai 
sensi dell’art. 8, c. 3, del regolamento comunale per l’occupazione di spazi e aree pubbliche, precisando 
che in caso di utilizzo della struttura di palazzo Guarienti dovrà essere pagata la correlata tariffa.

4) Di  demandare  ai  Responsabili  d’Area,  ciascuno  per  quanto  di  propria  competenza,  l’adozione  degli 
adempimenti e dei provvedimenti di competenza ai fini dello svolgimento degli eventi.

Inoltre con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi  dell’art.  134, c. 4, del decreto 
legislativo  n.  267  del  18.08.2000,  stante  che  l'organizzazione  delle  serate  sono  in  prossimità  di  essere 
realizzate;
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL VICE SEGRETARIO 
FERRONI ANNA CHIARA
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